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Nos stratégies et ressources sont le résultat de plusieurs décennies de travail. Nous continuons à apprendre avec les praticiens et professionels à travers plusieurs domaines pour développer et simplifier deux processus robustes:
· La Technique de Formulation des Questions (TFQ), qui aide tous les individus à apprendre à formuler, à manipuler, et à utiliser leurs propres questions. En apprenant à poser leurs propres questions, tout le monde, y compris les élèves, les parents, et les clients, peuvent devenir des penseurs critiques plus engagés.

· La Voix dans la Technique de Decisions (VTD), précédemment connue sous le nom de  Cadre pour la Prise de Décision Responsable, qui aide les individus à apprendre pour eux-mêmes comment participer de manière efficace à la prise des décisions qui les affectent. En apprenant comment participer de manière efficace aux décisions, le processus de prise de décision devient plus démocratique et tous les individus sont équipés des outils pour se défendre. 

Ensemble, la TFQ et VTD développent des compétences puissantes et fondamentales qui sont rarement délibéremment encouragées. Le deux méthodes sont utilisées dans plusieurs domaines, y compris l’éducation, le partenariat école-famille, les services sociaux et l’engagement des électeurs.

Rejoignez le Réseau du Right Question Institute aujourd’hui
· Inscrivez-vous
ÊTES-VOUS DÉJA MEMBRES?  Connectez-vous.
Les ressources gratuites que vous allez trouver sur notre réseaux vous aidera à passer facilement à l’action pour apprendre une stratégie un jour et la faciliter le lendemain.
En tant que membre sur notre site, vous pouvez:
· Accéder aux ressources gratuites téléchargeables pour apprendre la Technique de Formulation des Questions afin d’enseigner aux autres comment formuler leurs propres questions.
· Accéder aux ressources gratuites téléchargeables pous apprendre la Voix dans la Technique de Décisions afin d’enseigner aux autres comment participer efficacement au processus de prise de décision.
· Regarder des vidéos pour apprendre comment mettre en oeuvre ces strategies et apprendre des praticiens et professionels à travers différents domaines.
· Parcourir des blogs et s’imprégner des nuances de facilitation et continuer à apprendre comment mieux adapter la mise en oeuvre pour des buts différents.
· Acquérir des informations récentes et s’informer des événements à venir
· Recevoir régulièrement des infolettres comprenant des informations sur de nouvelles ressources, des blogs, des articles, et des opportunités d’apprentissage.


https://rightquestion.org/register/
Inscrivez-vous

Nom de Compte*
 


Courriel*
Mot de Passe*
Indice: Le mot de passe doit être au moins 10 caractères et utilisez au moins une (1) lettre majuscule et une (1) lettre minuscule, un (1) nombre, et un (1) symbole comme:    ! @ $ % ^ & * ( )
 


Prénom*
 


Nom*
 


Lieu*
Ville, État ( Ex: Boston, MA)
 


Organization*
Ex: Établissement scolaire, District, Organization, Entreprise, etc.
 


Domaine d’intérêt
Sélectionner l’un des domaines d’action du RQI qui vous intéresse le plus.
· Éducation
· Partenariat École-Famille
· Engagement des Electeurs
· Soins de Santé
· Services Sociaux
· Microdémocratie
 Créer mon Compte


CONNECTEZ-VOUS
CHANGEZ VOTRE MOT DE PASSE






 

